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1 Présentation de l’enquête 
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L’enquête concerne 1 974 diplômés de Master (hors master MEEF) de la promotion 2020-2021. Il n’y a plus 
de différenciation entre master professionnel, recherche ou indifférencié. 

 

La population des diplômés est majoritairement masculine : 53,2% d’hommes contre 46,8% de femmes. 

Régime d'inscription F M Total 

Formation initiale 707 35,8% 828 41,9% 1535 77,8% 

Apprentissage 174 8,8% 165 8,4% 339 17,2% 

Contrat de professionnalisation 6 0,8% 29 0,8% 35 1,6% 

VAE 16 0,7% 15 0,6% 31 1,3% 

Reprise d'études non financée 13 0,4% 12 0,1% 25 0,5% 

Formation continue 7 0,3% 2 1,5% 9 1,8% 

Total 923 46,8% 1051 53,2% 1974 100,0% 

 
 
 

Le questionnaire était disponible en français et en anglais. 
 
L’enquête a été réalisée de novembre 2022 à janvier 2023.  

 novembre 2022 : lancement de l’enquête par courriel 
 décembre 2022 à janvier 2023 : relances par courriel et relances téléphoniques réalisées par des 

vacataires 

 
 

L’analyse des résultats nous permet tout d’abord d’établir le profil de l’ensemble des répondants, puis 
d’examiner leur situation en octobre 2022. 

  

PROFIL DES DIPLOMES 

METHODOLOGIE 
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Sur les 1 974 diplômés de deuxième année de master en 2020-2021 interrogés, 1 077 ont répondu au 
questionnaire soit un taux de réponse de 54,6%. Le tableau ci-après présente le taux de réponse par 
parcours de Master : 

Formation 
Nb 

diplômés 
Nb de 

répondants 
Taux de réponse 

TAUX DE REPONSE 
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Total : 1974 1077 54,6% 
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2 Le profil des répondants 
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REGIME D’INSCRIPTION ET SEXE 

La population des répondants est majoritairement masculine : 54,3% d’hommes contre 45,7% de femmes. 

Régime d'inscription F M Total 

Formation initiale 376 34,9% 457 42,4% 833 77,3% 

Apprentissage 97 9,0% 102 9,5% 199 18,5% 

Contrat de professionnalisation 4 0,4% 14 1,3% 18 1,7% 

VAE 10 0,9% 3 0,3% 13 1,2% 

Reprise d'études non financée 2 0,2% 8 0,7% 10 0,9% 

Formation continue 3 0,3% 1 0,1% 4 0,4% 

Total 492 45,7% 585 54,3% 1077 100,0% 

AGE ET SEXE 

L’âge moyen à l’entrée en Master 2 est de 24 ans et l’âge médian est de 23 ans. L’étudiant le plus jeune a 20 
ans et le plus âgé a 55 ans.  

Age à l’entrée en Master 2 F M Total 

22 ans et moins 138 12,8% 158 14,7% 296 27,5% 

23 127 11,8% 149 13,8% 276 25,6% 

24 86 8,0% 84 7,8% 170 15,8% 

25 50 4,6% 60 5,6% 110 10,2% 

26 34 3,2% 33 3,1% 67 6,2% 

27 17 1,6% 32 3,0% 49 4,5% 

28 12 1,1% 23 2,1% 35 3,2% 

29 et + 28 2,6% 46 4,3% 74 6,9% 

Total 492 45,7% 585 54,3% 1077 100,0% 

SEXE, AGE ET REGIME D’INSCRIPTION 
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L’origine sociale est un indicateur multidimensionnel qui se rapporte à la fois à la profession occupée mais 
également aux modes de vie, aux revenus, au patrimoine… Le seul indicateur disponible permettant de 
caractériser l’origine sociale des répondants est la catégorie socioprofessionnelle de leurs parents, qui est 
renseignée lors de l’inscription administrative.  
35,6% des répondants de master sont enfants de cadres et professions intellectuelles supérieures. En 
comparaison avec le taux national des étudiants de l’enseignement supérieur en 2018, nous avons une 
légère surreprésentation des enfants de cadres et professions intellectuelles supérieures ainsi qu’une une 
sous-représentation des étudiants ayant des parents ouvriers ou employés. 
 

CSP Parents (hors valeur non renseignée)* Effectifs % 

Origine socioprofessionnelle 
des étudiants de l’enseignement 

supérieur à la rentrée 20181 
Source INSEE 

Agriculteurs 16 1,6% 
9,4% 

Artisans, commerçants, chefs d'entreprise 82 8,2% 

Cadres et professions intellectuelles supérieures 355 35,6% 33,3% 

Professions intermédiaires 131 13,1% 14,8% 

Employés 145 14,5% 16,7% 

Ouvriers 80 8,0% 11,3% 

Retraités 112 11,2% 
14,5% 

Sans activité professionnelle 76 7,6% 

Total 997 100,0% 100,0% 

 

Voici la répartition des diplômés en pourcentage, selon la catégorie socioprofessionnelle du parent 1 et le 
sexe des répondants : 
 

 

                                                           
 
1 Insee. « Tableaux de l'économie française. Edition 2020. Enseignement supérieur » [En ligne] 
https://www.insee.fr/fr/statistiques/4277759?sommaire=4318291 [consulté le 04/09/2023] 

CATEGORIE SOCIOPROFESSIONNELLE DES PARENTS (ORIGINE SOCIALE) 

https://www.insee.fr/fr/statistiques/4277759?sommaire=4318291
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73,5% (soit 792 diplômés) ayant répondu à l’enquête sont de nationalité française et 26,5% (soit 285 
diplômés) de nationalité étrangère.  
 

Nationalité Effectifs % 

Française 792 73,5% 

Etrangère 285 26,5% 

Total 1077 100,0% 

55 nationalités étrangères sont représentées. Les plus représentées sont les nationalités algérienne, 
marocaine, ivoirienne, camerounaise, libanaise, gabonaise, tunisienne et chinoise. 
 

 

70,5% (soit 759 répondants) ont obtenu un baccalauréat scientifique. 21,8% des répondants ont obtenu un 
baccalauréat étranger ou international.  
Le tableau ci-dessous nous indique que par rapport aux hommes, les femmes sont davantage titulaires d’un 
baccalauréat scientifique parmi les répondants.  

Type de bac F M Total 

Bac S 368 74,8% 391 66,8% 759 70,5% 

Bac ES 12 2,4% 12 2,1% 24 2,2% 

Bac L 1 0,2% 3 0,5% 4 0,4% 

Bac technologique 19 3,9% 20 3,4% 39 3,6% 

Bac professionnel 
  

6 1,0% 6 0,6% 

Bac étranger ou 
international 

88 17,9% 147 25,1% 235 21,8% 

Autres Dispenses 4 0,8% 6 1,0% 10 0,9% 

Total 492 100,0% 585 100,0% 1077 100,0% 

NATIONALITE 

SERIE DU BACCALAUREAT  
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 3 Insertion professionnelle des diplômés en octobre 2022 
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SITUATION PROFESSIONNELLE EN OCTOBRE 2022 (12 mois après l’obtention du 

diplôme) 

Les diplômés ont été interrogés sur leur situation au 1er octobre 2022, soit 12 mois après l’obtention de leur 
diplôme. A cette date, la majorité des enquêtés est en emploi, 66,8%. Environ un quart des diplômés est en 
poursuite d’études et 8,3% des diplômés sont en recherche d’emploi. 

 
 

Pour mesurer et qualifier l’insertion professionnelle, on observe la situation de la sous-population des 
diplômés répondants qui n’ont jamais poursuivi ou repris des études après l’obtention de leur diplôme de 
master, soit 726 diplômés. 
 

Situation hors poursuite d’études 
 
Parmi les diplômés qui n’ont pas poursuivi d’études depuis l’obtention du master, 89,1% occupent un emploi 
au moment de l’enquête. Au 1er octobre 2022, 10,1 % sont en recherche d’emploi, 0,8% sont en inactivité. 

Situation au 1er octobre 2022 
(hors poursuite d'études) 

Effectifs 

En emploi 647 

En recherche d'emploi 73 

En inactivité 6 

 Total 726 

 

On note que 5,4% des diplômés (soit 39 enquêtés sur 726) n’ont jamais travaillé depuis l’obtention de leur 
master.  
 
Concernant les 73 diplômés en recherche d’emploi, 35 ont déjà occupé un premier emploi et 36 n’ont jamais 
travaillé depuis l’obtention de leur diplôme de Master (2 enquêtés n’ont pas précisé leur situation). Sur les 6 
répondants en inactivité, 3 ont déjà occupé un emploi.  
 
 

 

Situation au 1er octobre 2022 Effectifs 

En emploi 719 

En poursuite d'études 260 

En recherche d'emploi 89 

En inactivité 9 

Total 1077 

94,4% 
des diplômés n’ayant pas poursuivi leurs études ont occupé au moins un 
emploi depuis l’obtention de leur diplôme (685 personnes sur 726). 
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Parmi les étudiants n’ayant pas poursuivi d’études, sont pris en compte ceux ayant déjà occupé un emploi 
depuis l’obtention de leur master ou étant en emploi au 1er octobre 2022, soit 685 diplômés sur 726.  
10 diplômés ont été retirés des analyses suivantes car ils sont considérés comme étant en emploi au 1er 
octobre 2022 mais n’ont pas indiqué de précisions sur leur emploi. La base des répondants prise en compte 
est alors de 675 enquêtés. 

Les répondants ayant eu un premier emploi ont mis, en moyenne, 2 mois pour y accéder. La durée médiane 
de recherche du premier emploi s’élève à 1 mois.  
45,2 % ont accédé immédiatement à leur premier emploi, 43,3% ont mis entre 1 et 6 mois pour y accéder. 

Les femmes sont proportionnellement plus nombreuses à trouver immédiatement un emploi : 49,7% d’entre 
elles contre 41,6% des hommes.  
 
 

49,7%

29,5%

12,4%

4,7%

3,4%

0,3%

41,6%

29,4%

14,9%

9,0%

4,8%

0,3%

Immédiatement

Entre 1 et 3 mois

Entre 4 et 6 mois

Entre 7 et 9 mois

Entre 10 et 12 mois

Plus d'un an

Femmes Hommes

DUREE D’ACCES AU PREMIER EMPLOI APRES L’OBTENTION DU MASTER 

Temps pour trouver le 1er emploi Effectifs % 

Immédiatement 305 45,2% 

Entre 1 et 3 mois 199 29,5% 

Entre 4 et 6 mois 93 13,8% 

Entre 7 et 9 mois 48 7,1% 

Entre 10 et 12 mois 28 4,1% 

Plus d'un an 2 0,3% 

Total 675 100,0% 
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38 diplômés actuellement en recherche d’emploi ou en inactivité et n’ayant pas poursuivi d’études ont 
occupé un premier emploi. Pour ces diplômés, voici les raisons de départ du premier emploi : 

Pour quelle raison principale avez-vous quitté votre 
1er emploi ? 

Nb répondants 
% 

Fin de contrat ou fin de mission 26 68,4% 

Recherche un emploi qui correspond à ma formation 4 10,5% 

Choix personnel 3 7,9% 

Démission, convenance personnelle 3 7,9% 

Démission, vous aviez une autre proposition de contrat 1 2,6% 

Fermeture de l'entreprise 1 2,6% 

Total 38 100% 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
La description suivante concerne les diplômés en emploi au moment de l’enquête et qui n’ont jamais 
poursuivi d’études depuis l’obtention du diplôme (soit 637 diplômés). Pour rappel, parmi ceux n’ayant pas 
poursuivi leurs études, 647 diplômés sont en emploi au 1er octobre 2022, mais 10 répondants n’ont pas 
précisé la nature de leur emploi et ne sont pas comptabilisés dans cette section.  
 

1. MODE D’OBTENTION DE L’EMPLOI ACTUEL 

Façon de trouver l'emploi actuel Effectifs % 

Stage de fin d'études / Alternance 185 29,0% 

Petites annonces / Site d'emploi sur Internet 153 24,0% 

Réseaux sociaux 71 11,1% 

Candidatures spontanées 63 9,9% 

Relations professionnelles 45 7,1% 

Pôle emploi / APEC 34 5,3% 

Relations personnelles 33 5,2% 

Agence d'intérim / de recrutement 16 2,5% 

Création d'entreprise 13 2,0% 

Démarchage par l'entreprise 5 0,8% 

Réussite à un concours 4 0,6% 

Forum ou salons professionnels 3 0,5% 

Par des listes de diffusion entre professionnels  3 0,5% 

Poursuite d'un emploi précédent le diplôme 3 0,5% 

Offre diffusée par l'Université 2 0,3% 

Validation des acquis de l'expérience 2 0,3% 

Non précisé 2 0,3% 

Total 637 100,0% 

DESCRIPTION DE L’EMPLOI OCCUPE EN OCTOBRE 2022 
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29,0% des répondants déclarent avoir obtenu leur emploi grâce à leur stage de fin d’études ou à leur 
alternance, pour 24,0%, ce sont les petites annonces ou site d’emploi sur internet qui ont permis d’accéder à 
l’emploi occupé au moment de l’enquête. Notons, par ailleurs, que 12,3% ont trouvé leur emploi grâce à leur 
réseau (relations personnelles à 5,2% et relations professionnelles à 7,1%). 

 

2. CATEGORIE SOCIOPROFESSIONNELLE DES REPONDANTS ET PART DE CADRES 

82,4% (soit 525 répondants) en activité au moment de l’enquête occupent un emploi de statut cadre.  
17,6% (soit 112 diplômés) occupent un emploi de statut non cadre (13,8% exercent une profession 
intermédiaire (technicien, agent de maîtrise), 3,6% sont employés de bureau, de commerce ou personnel de 
service et 0,2% sont manœuvres ou ouvriers) .  
 

 

 
 
 
 

 
76,6% des femmes sont cadres, contre 87,0% des hommes, ces derniers sont donc plus nombreux à déclarer 
occuper un emploi de statut cadre. 

3. STABILITE DE L’EMPLOI 

78,8% des diplômés de Master, en emploi au moment de l’enquête et n’ayant pas poursuivi leurs études, ont 
un contrat stable . La majorité des diplômés est en contrat à durée indéterminée, c’est le cas de 73,6% 
d’entre eux. 18,4% sont en contrat à durée déterminée.  

                                                           
 

2 Emploi stable : CDI, Fonctionnaire et profession libérale, indépendant et chef d’entreprise 

Niveau de l'emploi occupé Effectifs % 

Ingénieur, cadre, professions libérales 525 82,4% 

Technicien, agent de maitrise 88 13,8% 

Employé de bureau, de commerce, 
personnel de service 

23 3,6% 

Manœuvre, ouvrier 1 0,2% 

Total 637 100,0% 

  F M Total : 

Cadre 216 76,6% 309 87,0% 525 82,4% 

Non cadre 66 23,4% 46 13,0% 112 17,6% 

Total : 282 100,0% 355 100,0% 637 100,0% 
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Type de contrat de travail Effectifs % 

CDI 469 73,6% 

CDD 117 18,4% 

Prof. libérale, indépendant, chef d'entreprise, auto-
entrepreneur 21 3,3% 

Fonctionnaire 12 1,9% 

Volontariat international 4 0,6% 

Service civique 2 0,3% 

Autre 12 1,9% 

Total 637 100,0% 

Type d'emploi F M Total 

Emploi stable 206 73,0% 296 83,4% 502 78,8% 

Emploi précaire 76 27,0% 59 16,6% 135 21,2% 

Total 282 100,0% 355 100,0% 637 100,0% 

Les hommes sont plus nombreux que les femmes à être en emploi stable : c’est le cas de 83,4% des hommes 
contre 73,0% des femmes. 

4. TYPE D’EMPLOYEUR 

78,5% des répondants déclarent être employé par une entreprise privée. La fonction publique regroupe 
11,6% des répondants soit 74 diplômés. Par ailleurs 1,9% des répondants déclarent être leur propre 
employeur. 

Employeur au 1er octobre 2022 Effectifs % 

Une entreprise privée 500 78,5% 

La fonction publique d'Etat 51 8,0% 

Un organisme à but non lucratif ou une association 38 6,0% 

La fonction publique hospitalière 20 3,1% 

Vous-même 12 1,9% 

Une entreprise publique (la Poste, SNCF, EDF, France Télévisions...) 9 1,4% 

La fonction publique territoriale 3 0,5% 

Une personne exerçant une profession libérale ou un indépendant 2 0,3% 

Autre 2 0,3% 

Total 637 100,0% 
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5. SECTEUR D’ACTIVITE DE L’ENTREPRISE 

Secteur activités Effectifs % 

Activités spécialisées, scientifiques et techniques 119 18,7% 

Industrie manufacturière 109 17,1% 

Activités financières et d'assurances 92 14,4% 

Information et communication 78 12,2% 

Santé humaine et action sociale 78 12,2% 

Construction 31 4,9% 

Arts et spectacles et activités récréatives 23 3,6% 

Production et distribution d'électricité, de gaz, de vapeur et d'air conditionné 18 2,8% 

Enseignement 17 2,7% 

Commerce et réparation d'automobile et de motocycle 15 2,4% 

Autres activités de services 12 1,9% 

Production et distribution d'eau, assainissement, gestion des déchets et dépollution 10 1,6% 

Administration publique (hors enseignement) 9 1,4% 

Transports et entreposage 9 1,4% 

Activités de services administratifs et de soutien 5 0,8% 

Industries extractives 4 0,6% 

Activités immobilières 2 0,3% 

Agriculture, sylviculture et pêche 2 0,3% 

Hébergement et restauration 2 0,3% 

Arts et spectacles et activités récréatives  1 0,2% 

Non précisé 1 0,2% 

Total 637 100,0% 

18,7% des diplômés de Master sont employés par des entreprises du secteur des activités spécialisées, 
scientifiques et techniques (bureau d’études, cabinet de conseil, recherche et développement…). 
17,1% travaillent dans une industrie manufacturière, qui regroupe l’industrie agroalimentaire, automobile, 
chimique, pharmaceutique, bois, plastique, métallurgie… 14,4% travaillent pour une entreprise spécialisée 
dans le domaine des activités financières et d’assurances et 12,2% dans le secteur de 
l’information/communication.  

6. QUOTITE DE TRAVAIL  

Temps de 
travail 

Effectifs % 

Temps plein 624 98,0% 

Temps partiel 13 2,0% 

Total 637 100,0% 

Les diplômés à temps partiel travaillent en moyenne 19,2 heures par semaine. 
 
 
 
 

La très grande majorité des diplômés occupe un 
emploi à temps plein (98,0% soit 624 diplômés). 
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7. LOCALISATION DE L’EMPLOI  

 

92,6% (soit 590 diplômés) travaillent en France 
dont 56,0% (soit 357 répondants) travaillent au 
sein de la Région Auvergne Rhône-Alpes et 18,2% 
des diplômés exercent en région parisienne. 
7,4% (soit 47 diplômés) exercent à l’étranger. 
  

Pays du lieu de 
travail 

Effectifs 

Suisse 10 

Belgique 6 

Cameroun 6 

Côte d'Ivoire 5 

Maroc 4 

Canada 2 

Pays-Bas 2 

Allemagne 1 

Bénin 1 

Burkina Faso 1 

Chine 1 

Émirats arabes 
unis 

1 

Estonie 1 

Europe 1 

Japon 1 

Luxembourg 1 

Mexique 1 

Royaume-Uni 1 

Suède 1 

Total 47 

Allier 
(1) 

Puy-de-Dôme 
(2) 

Cantal 
(0) 

Haute Loire 
(2) 

Ardèche 
(1) 

Drôme 
(6) 

Isère 
(35) 

Savoie 
(5) 

Haute Savoie 
(10) 

Ain 
(12) 

Rhône 
(272) Loire 

(11) 
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8. SALAIRE 

 

 
43,2% n’ont pas souhaité répondre à cette question ou ont indiqué des informations incohérentes.3 

Classe salaire net mensuel Effectifs % 

Moins de 1500€ 18 5,5% 

Entre 1500 et 1999€ 88 26,8% 

Entre 2000 et 2499€ 149 45,4% 

Entre 2500 et 3000€ 44 13,4% 

3000€ et plus 29 8,8% 

Total 328 100,0% 

5,5% gagnent un salaire net mensuel inférieur à 1 500€. 
45,4% des diplômés en activité ont un salaire net mensuel compris entre 2 000€ et 2 499€.  
22,2% perçoivent un salaire net mensuel supérieur ou égal à 2 500€. 
 
Le salaire net mensuel moyen est de 2165 euros par mois. Le salaire médian est quant à lui de 2100 euros 
nets mensuels.  
Le salaire net mensuel déclaré par les femmes est inférieur à celui des hommes : 2144 € nets mensuels pour 
les femmes contre 2181 € pour les hommes. 
Cette différence pourrait être liée avec le fait d’être cadre ou non. En effet, les femmes sont moins 
nombreuses que les hommes à être cadres et ces derniers ont des salaires plus élevés que les non-cadre : 
2259 € nets mensuels par mois contre 1796 € pour les non-cadre.  
 
Par ailleurs, les diplômés travaillant à temps plein en région parisienne ou à l’étranger sont 
proportionnellement plus nombreux à avoir une rémunération supérieure à 3000 €. Les diplômés travaillant 
à l’étranger sont également nombreux à avoir une rémunération inférieure à 1500 €. Les salaires étrangers 
sont en effet très hétérogènes selon le pays d’exercice.  
 

                                                           
 
3 Au-delà des tabous qui demeurent sur les salaires en France, les questions ont probablement confondu certains 
enquêtés qui semblent avoir donné leur salaire brut mensuel à la place de l’annuel, ou inversement : ils ont donné leur 
salaire net annuel plutôt que mensuel. Un certain nombre de réponses qui paraissaient incohérentes au vue des 
informations dont nous disposions par ailleurs ont donc dû être retirées des analyses. 
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 

56,3% n’ont pas souhaité répondre à cette question ou ont indiqué des informations incohérentes.  
 

Classe salaire brut annuel Effectifs % 

Moins de 30K€ 32 12,6% 

Entre 30K€ et 34,9K€  61 24,1% 

Entre 35K€ et 39,9K€  81 32,0% 

Entre 40K€ et 49,9K€ 70 27,7% 

Plus de 50K€ 9 3,6% 

Total 253 100,0% 

12,6% gagnent un salaire brut annuel inférieur à 30K€. 
56,1% (en activité ont un salaire brut annuel compris entre 30K€ et 39,9K€.  
31,2% perçoivent un salaire brut annuel supérieur ou égal à 40K€. 

Le salaire brut annuel moyen est de 36 867 euros et le salaire brut médian est quant à lui de 36 000 euros 
annuel. 
 
 
 
 

Classe salaire net 
mensuel par lieu de 

travail 

Auvergne-Rhône-Alpes 
(AuRA) 

Ile-de-France (IdF) 
France (hors AuRA et 

IdF) 

 
Étranger 

Moins de 1500€ 15 7,2% 
  

3 4,3% 8 28,6% 

Entre 1500 et 1999€ 61 29,3% 6 11,8% 21 30,4% 4 14,3% 

Entre 2000 et 2499€ 96 46,2% 17 33,3% 36 52,2% 3 10,7% 

Entre 2500 et 3000€ 24 11,5% 17 33,3% 3 4,3% 5 17,9% 

3000€ et plus 12 5,8% 11 21,6% 6 8,7% 8 28,6% 

Total 208 100,0% 51 100,0% 69 100,0% 28 100,0% 
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9. LA RECHERCHE D’UN AUTRE EMPLOI 

18,1% (soit 115 diplômés, parmi ceux n’ayant pas poursuivi d’études) déclarent rechercher un 
autre emploi que celui occupé au moment de l’enquête. 
 
 

La principale raison est la fin de contrat ou de mission, pour 24,3% des enquêtés. Vient ensuite l’évolution de 
carrière, citée par 22,6% des répondants, puis les raisons financières à 19,1%. 
 

Raison changement d'emploi Effectifs % 

Fin de contrat ou fin de mission 28 24,3% 

Evolution de carrière (fonction, compétences...) 26 22,6% 

Raisons financières (salaire...) 22 19,1% 

Adéquation formation-emploi 18 15,7% 

Raisons personnelles 13 11,3% 

Raisons géographiques 8 7,0% 

Total 115 100,0% 

 
 

 

 61,8% des diplômés déclarent que l’emploi 
qu’ils occupent est en adéquation avec le 
contenu pédagogique du Master qu’ils ont suivi. 

 

76,7% déclarent que l’emploi qu’ils occupent 
est en adéquation avec le niveau d’études du 
Master. 

ADEQUATION ENTRE LA FORMATION ET L’EMPLOI ACTUEL 
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 

 

 

 

4 Poursuite d’études après le master 
 

 
 

SATISFACTION PAR RAPPORT A L’EMPLOI ACTUEL 

59,1% des répondants en activité au 
moment de l’enquête déclarent être 
satisfaits de leur rémunération. 9,3% ne 
sont, quant à eux, pas du tout satisfait 
de leur rémunération. 

85,4% des répondants en activité au 
moment de l’enquête déclarent être 
satisfaits du contenu de leur emploi. 
Parmi eux, 43,2% déclarent être 
parfaitement satisfaits de l’emploi 
occupé. 
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Parmi ceux ayant poursuivi leurs études, 61,0% ont été inscrits à la fois en 2021-22 et en 2022-23, 20,8% 
seulement l’année suivant le diplôme et 18,2% en 2022-23. 

Parmi les diplômés ayant poursuivi leurs études l’année suivant l’obtention du diplôme, 59,2% (soit 170 
diplômés) ont préparé un doctorat en France et 4,2% à l’étranger (12 diplômés). 13,2% (soit 38 diplômés) se 
sont ré-inscrits en master 2. 
 
Les diplômés sont plus nombreux à poursuivre leur doctorat la deuxième année suivant l’obtention de leur 
master : ils sont 182 à poursuivre en thèse (en France comme à l’étranger) en 2021-22 contre 203 
répondants à poursuivre en thèse en 2022-23. 

Après l’obtention du master, 351 diplômés ont choisi de poursuivre des études soit 32,6% des répondants.  

Répartition des poursuites 
d’études Effectifs % 

En 2021-2022 uniquement 73 20,8% 

En 2021-2022 et en 2022-2023 214 61,0% 

En 2022-2023 uniquement 64 18,2% 

Total 351 100,0% 

Formation suivie 21-22 Effectifs % 

Doctorat, thèse 163 56,8% 

Doctorat, thèse à l'étranger 12 4,2% 

DES/DESC/Thèse en santé 27 6,6% 

Master 2 38 13,2% 

Mastère spécialisé 10 3,8% 

Diplôme d'ingénieur 2 0,7% 

Master of Business 
Administration 

2 0,7% 

Master 1 1 0,3% 

Master of Science 1 0,3% 

Licence 2 0,7% 

DU 5 1,7% 

DIU 4 1,4% 

2e ou 3e cycle des études de 
santé 

4 1,4% 

Formation spécialisée 5 1,7% 

Diplôme étranger 4 1,4% 

Titre RNCP de niveau 7 3 1,0% 

Préparation concours 3 1,0% 

Non précisé 1 0,3% 

Total 287 100,0% 

Formation suivie 22-23 Effectifs % 

Doctorat, thèse 196 70,5% 

Doctorat, thèse à l'étranger 23 8,3% 

DES/DESC/Thèse en santé 13 4,7% 

Master 2 9 3,2% 

Mastère spécialisé 6 2,2% 

Diplôme d'ingénieur 2 0,7% 

Diplôme de l'ENS 1 0,4% 

Master 1 0,4% 

Master 1 1 0,4% 

DE 1 0,4% 

DU 2 0,7% 

DIU 1 0,4% 

2e ou 3e cycle des études de santé 6 2,2% 

Diplôme étranger 6 2,2% 

Titre RNCP de niveau 7 4 1,4% 

Formation préalable à l'embauche financée 2 0,7% 

Formation spécialisée 2 0,7% 

Préparation concours 1 0,4% 

Non précisé 1 0,4% 

Total 278 100,0% 
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5 Satisfaction de la 
formation suivie 
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 

 
 

 
 
 

 

 

 

FORMATION ET ACCES A L’EMPLOI 

72,7 % des répondants estiment que leur 
formation était un bon moyen d’accès à 
l’emploi. 

75,3% des répondants estiment que leur 
stage de fin d’études ou leur année 
d’alternance étaient importants dans 
leur insertion professionnelle. 
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78,7% des enquêtés sont satisfaits du contenu de leur formation de master : 28,8% ont indiqué qu’ils étaient 
« parfaitement » satisfaits et 49,9% « bien » satisfaits. 1,3% des diplômés ne sont pas tout satisfaits de la 
formation suivie.  

 
 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Total 

3 3 9 15 26 56 91 213 299 152 210 1077 

0,3% 0,3% 0,8% 1,4% 2,4% 5,2% 8,4% 19,8% 27,8% 14,1% 19,5% 100,0% 

 
81,2% des répondants attribuent une note supérieure ou égale à 7/10 à la recommandation de leur master.  
19,5% attribuent la note de 10/10, et 2,7% une note inférieure ou égale à 3/10.  

SATISFACTION DE LA FORMATION SUIVIE 

7,8/10 

C’est la note attribuée en moyenne par les 
diplômés au fait de recommander leur master. 


